

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 8 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
07.05.2020 Под Новосибирском водителю скорой выплатили 250 рублей надбавки за работу с COVID-19	4
07.05.2020 Рабочие завода-производителя боевых "Аллигаторов" в Приморье недовольны сокращением зарплаты в нерабочие дни	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
07.05.2020 Курганские вахтовики, оказавшиеся в эпицентре вспышки COVID-19 в Якутии, просят власти забрать их домой	6
СОКРАЩЕНИЯ	8
08.05.2020 Строительные компании сокращают фонд оплаты труда, а не персонал	8
07.05.2020 Коллектив развлекательного комплекса в Челябинске ушел в отпуск. Без зарплаты	9
07.05.2020 КамАЗ вернул на рабочие места только две трети сотрудников	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
07.05.2020 Профсоюз трудящихся мигрантов о решении открыть стройки: На объектах невозможно гарантировать соблюдение социальной дистанции	10
Т.А. ГОЛИКОВА	11
08.05.2020 Голикова рекомендует проработать поддержку сотрудников соцорганизаций на фоне коронавируса	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
08.05.2020 Минтруд: новые нормы регулирования удалённой работы нужно обсудить с профсоюзами и работодателями	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
08.05.2020 Роструд назвал пятерку лидирующих по числу новых вакансий сфер	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
08.05.2020 Монтажник сломал позвоночник в ЖК «Новая Кузнецкая»	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	13
07.05.2020 В Зауралье по инициативе президента Путина разработан закон о самозанятых	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	15



08.05.2020 Правительство изменило правила назначения пособия по безработице.....	15
08.05.2020 За оформлением пенсии могут разрешить обращаться через мессенджеры и соцсети.....	15
ПРОФСОЮЗЫ	16
07.05.2020 В ФНПР считают, что безработица в РФ будет расти, пока режим самоизоляции не изменится	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
08.05.2020 В Москве пожилые могут оформить больничный, если от них потребуют выйти на работу	17
08.05.2020 Рынок труда РФ адаптируется к карантину за счет сокращения окладов и увеличения отпусков.....	17
08.05.2020 Госслужащих предлагают увольнять за хамство в отношении граждан	18
08.05.2020 Кабмин предлагает автоматически продлевать лицензии в сфере туризма и такси.....	19
07.05.2020 Федеральным госучреждениям разрешат выплачивать зарплаты за счет субсидий.....	20



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.05.2020

Под Новосибирском водителю скорой выплатили 250 рублей надбавки за работу с COVID-19

Водитель скорой помощи Искитимской городской больницы в Новосибирской области получил месячную надбавку в 250 рублей за работу, связанную с коронавирусом. При этом согласно распоряжению главы региона, выплата должна быть значительно больше, сообщил портал ngs.ru.

По словам мужчины, подобные суммы (200-300 рублей) получили и другие его коллеги. За март надбавки и вовсе выплачены не были.

“Как они там считают, я вообще не понимаю. За апрель я возил троих пациентов, которые были в прямом контакте с зараженными, после этого у них тоже диагноз подтвердился”, - возмутился водитель.

Он назвал сложившуюся ситуацию “несправедливой”. Медики вынуждены рисковать своими жизнями, работать в тяжелых условиях, ходить в неудобных защитных костюмах.

“Мы как-то разговаривали между собой, чтобы дать главврачу эти 200 рублей и пускай он катается в этом костюме до Новосибирска в жару, когда дышать нечем и глаза потеют”, - отметил он.

Журналисты издания направили запрос в Минздрав региона, чтобы уточнить, по какому принципу рассчитываются доплаты. Но в ведомстве отказались прокомментировать ситуацию.

Мнение эксперта

Общественная служба новостей попросила прокомментировать ситуацию юриста по трудовому праву Валентину Яковлеву.

Эксперт объяснила, что подобные доплаты чётко не прописаны в нормативно-правовых актах. Губернаторы регионов издавали указы на основании общего указа президента. В этих местных указах достаточно чётко прописывались санитарные условия, которые должны были обеспечивать работодатели:

“Но в этих региональных указах не прописана обязанность производить доплаты медицинским работникам. Вот в чём дело”.

Собеседница указала, что вряд ли выплата в размере 250 рублей была прямо указана в нормативных документах:

“Потому что это даже выглядит как издевательство. Нельзя говорить о таком “доплата”.

Яковлева посоветовала работникам в таких случаях обращаться в **трудовую инспекцию**:

“Пожаловаться туда - это наиболее бюджетный способ, доступный любому. Для того, чтобы обращаться в суд, всё-таки, надо привлекать какого-то специалиста, а это деньги. Тут же, по сути, речь не идёт о каком-то споре. Поэтому достаточно будет обратиться в **инспекцию труда**, которая проанализирует деятельность работодателя на предмет правомерности его действий. И если будут найдены нарушения - выдаст предписание об их устранении”.

Напомним, в конце апреля глава государства Владимир Путин установил спецвыплаты медработникам. Врачам утвердили надбавку в размере 80 тысяч рублей, среднему персоналу и работникам скорой - по 50 тысяч, младшему персоналу, фельдшерам и водителям - по 25 тысяч рублей.



<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/pod-novosibirskom-voditelyu-skoroj-vyplatili-250-rublej-nadbavki-za-rabotu-s-covid-19/>

07.05.2020

Рабочие завода-производителя боевых "Аллигаторов" в Приморье недовольны сокращением зарплаты в нерабочие дни

Около 300 **работников** Арсеньевской авиационной компании "Прогресс" намерены обратиться в суд из-за зарплаты, сократившейся в период нерабочих дней, сообщила в четверг Федерация профсоюзов Приморского **края**.

"Камнем преткновения стали два приказа об оплате труда, изданных работодателем без согласования с профсоюзом, и принятые следом положение "Об оплате нерабочих дней". Согласно этому документу зарплата за нерабочие дни производится в размере тарифной ставки (оклада) с учетом районного коэффициента и дальневосточной надбавки. При этом ни особенности условий труда, ни индивидуальные показатели эффективности, ни специфика выполняемой работы не учитываются", - говорится в сообщении.

По словам профлидера завода "Прогресс" Андрея Никилина, отдельные категории рабочих-сдельщиков уже потеряли за март-апрель до 40 тыс. руб., что составляет 40-50% от их средней зарплаты до введенного в стране и **регионе** режима самоизоляции.

"Те, кто находится на окладной системе оплаты труда, недополучили 8-10 тыс. руб. Притом, что завод с 13 апреля работает в полную силу, и на предприятии трудятся более 5 тысяч человек", - сказал Никилин, слова которого приводятся в сообщении.

По данным профсоюза, распорядительных документов, регламентирующих "Прогрессу" порядок оплаты нерабочих дней от компании АО "Вертолеты **России**", нет.

"Из чего следует вывод, что это сугубо личная инициатива руководства арсеньевского завода", - полагают в профсоюзе.

Переговоры представителей коллектива с работодателем к улучшению ситуации не привели.

Работодатель, говорится в сообщении ФППК, ссылается на тяжелое финансовое положение завода. Однако "Прогресс" включен в список системообразующих предприятий **России**, которым сегодня активно помогает государство.

"Принята программа кредитования на пополнение оборотных средств, которая субсидируется из федерального бюджета по ставке рефинансирования. И акцент на кредитовании сделан в первую очередь для предприятий машиностроения. Почему тогда работодатель не желает обратиться за государственной поддержкой - непонятно", - добавил Никилин.

Профсоюзная инспекция труда "Профавиа" готовит обращение в **Государственную инспекцию труда** Приморского **края** с требованием отменить локальный нормативный акт, ударивший по зарплатам работников.

В свою очередь управляющий директор ААК "Прогресс" Юрий Денисенко сообщил, что решения по оплате труда работников полностью соответствуют Трудовому кодексу **РФ**, а также разъяснениям Минтруда **России** и рекомендациям профсоюзной организации "Профавиа", изданным в связи с указами президента **РФ** о нерабочих днях и о противодействии распространению коронавируса.

Как сообщили агентству "Интерфакс - Дальний Восток" в пресс-службе предприятия, в соответствии с принятыми решениями части работников со сдельной оплатой труда, которые не привлекались к работе, зарплата будет выплачена из расчета тарифной ставки, а также региональных надбавок. Исключение при расчете составит



стимулирующая выплата, которая в соответствии с нормативным актом предприятия начисляется соразмерно фактически выполненному объему работ.

"При этом речь о части работников со сдельной оплатой труда (всего таких работников на предприятии 1020 человек или 20% от всего коллектива) и в основном о периоде с 30 марта по 3 апреля, когда некоторые производства были минимизированы в рамках мероприятий по недопущению распространения коронавируса. С 6 апреля эта категория работников активно привлекалась к изготовлению продукции в рамках поэтапного увеличения графиков производства для безусловного выполнения обязательств в рамках контрактов гособоронзаказа и военно-технического сотрудничества, а также выполнения других обязательств, и все они получат заработную плату в полном объеме", - пояснили в пресс-службе.

"Часть работников со сдельной оплатой труда, которые не смогли изготовить продукцию в связи с нерабочими днями в апреле, уже были заняты на производстве в первые майские праздничные и выходные дни, планируем делать это и в дальнейшем. Таким образом, сдельщики получат зарплату не только за выполненный объем работ, но и повышенное вознаграждение за работу в праздничные и выходные дни, что позволит им компенсировать недополученный доход за апрель. Мы внимательно следим за этим. Люди не пострадают", - сказал Денисенко, которого цитирует пресс-служба предприятия.

ААК "Прогресс" холдинга "Вертолеты **России**" (входит в Госкорпорацию Ростех) серийно выпускает боевой разведывательно-ударный вертолёт Ка-52 "Аллигатор". Помимо поставок **российским** ВКС, выполняется экспортный контракт на 46 таких вертолётов для Египта.

Предприятие также ведет подготовку к производству корабельной версии этого вертолёта - Ка-52К "Катран". Летом 2017 было объявлено, что **Россия** выиграла тендер на поставку Египту Ка-52К для размещения на вертолётоносцах "Мистраль".

Помимо производства военных вертолётов, ААК "Прогресс" налаживает серийный выпуск нового гражданского многоцелевого вертолёта Ка-62.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/news/rabochie-zavoda-proizvoditelya-boevyh-alligatorov-v-primore-nedovolny-sokrashcheniem-zarplaty-v-nerabochie-dni-versiya-2>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.05.2020

Курганские вахтовики, оказавшиеся в эпицентре вспышки COVID-19 в Якутии, просят власти забрать их домой

Почти 90 вахтовиков не могут вернуться с Чаядинского месторождения в Якутии в Курганскую область из-за того, что губернатор Вадим Шумков не дает разрешения на их въезд из очага распространения коронавирусной инфекции. О ситуации Znak.com рассказал один из застрявших в Якутии жителей региона. В письме в редакцию мужчина представился Петром Ивановым.

По его словам, 17 апреля на месторождение дочерней фирмы ПАО "Газпром" завезли несколько человек с коронавирусной инфекцией. "Наш подрядчик ООО „Газартстрой“ своевременно не принял меры по обеспечению нашей безопасности на месторождении. Только 29 апреля мы узнали, что заражены уже более 3 тыс. человек из 10,5 тыс., находящихся на месторождении в Якутии (по заверениям властей Якутии, реальное количество заболевших меньше, см. ниже - прим. ред.). Все работники - и больные, и здоровые - живут вместе, едят в одной столовой, живут в одних общежитиях и вагонах, нет лекарств, нет масок, нет совершенно никакой медицинской помощи", - написал мужчина.



"Наша вахта давно закончилась"

Вахта у курганцев закончилась три недели назад, но домой их не отправляют. "Подрядчик ООО „Газартстрой" пытается вывезти нас в Курган. Однако, как нам говорят, губернатор Курганской области не дает согласия на возвращение жителей области и не хочет помочь нам в данной ситуации. Оказание медицинской помощи на месторождении невозможно, там нет абсолютно никаких условий. Просим помочь нам вернуться домой в Курган, где пройти нормальное обследование и получить медицинскую помощь! Наша вахта давно закончилась, однако нас не вывозят уже три недели, а нужно всего лишь согласие нашего региона нас принять и поместить в обсерваторы! Помогите нам выбраться. Обращения наших родственников в правительство региона не дает никаких сдвигов, никто не отвечает", - написал Петр Иванов.

Об этой же ситуации в группе "ЧП Курган" в соцсети "ВКонтакте" написала местная жительница Светлана Меньщикова. "Всех вахтовиков после того, как они обратили внимание всей России на себя, вывозят по графику до 10 мая в свои города, а наших курганцев нет в списках", - рассказала женщина. В комментариях к этому посту мнения разошлись: одни курганцы под лозунгом "своих не бросаем" настаивают на возвращении вахтовиков домой, другие же боятся, что рабочие могут быть заражены и тогда в области произойдет вспышка заболевания.

Светлана Меньщикова уточнила Znak.com, что данных о вылете курганцев все еще нет. "Никакой информации по вылете в Курган нет. Правительство области отмалчивается", - написала женщина.

Курганские власти: ждем домой, когда будут здоровы

Как сообщили Znak.com в пресс-службе губернатора Курганской области, по данным тестов, больше половины курганских вахтовиков (45 из 88 человек) заражены коронавирусом, остальные контактные. "Согласно письму Роспотребнадзора, инфицированные и те, кто с ними контактировал, должны оставаться в лечебном учреждении или обсерваторе по месту нахождения. Кроме этого, непонятно, как люди перенесут перелет. Это дополнительный риск для их здоровья и здоровья тех, кто вынужден будет входить в контакт в процессе перелета. Как только повторные тесты подтвердят, что наши земляки здоровы, мы окажем содействие по их возвращению домой и здесь еще раз обследуем", - заявили представители властей.

Отметим, письмо Роспотребнадзора, на которое ссылаются курганские власти, датировано 27 апреля. В частности, в нем говорится, что "в случае выявления у работника (на вахте - прим. ред.) признаков COVID-19, он помещается в изолированное помещение до момента направления в медицинское учреждение индивидуальным транспортом. Контактные лица также переводятся в изолированное помещение на срок 14 календарных дней для наблюдения. Администрацией вахтового поселка обеспечивается проведение заключительной дезинфекции помещения, где проживал больной и контактные с ним лица. После истечения 14-дневного периода, лица, находящиеся в изолированном помещении, при отсутствии признаков заболевания и отрицательных результатов исследований биоматериала на COVID-19 допускаются к работе".

В течение среды и четверга дозвониться до ООО "Газартстрой" Znak.com не удалось: телефоны компании не отвечали.

В Якутии говорят, что вспышка меньше, чем предполагалось

В конце апреля в службе по связям с общественностью и СМИ предприятия "Газпром добыча Ноябрьск" РБК сообщили, что "Газпрому" известно о проявлениях недовольства работников Чаяндинского месторождения, однако они являются сотрудниками подрядной организации "Газартстрой" и условия их работы и проживания находятся в компетенции руководства этой компании. Там добавили, что в работах задействовано около 30 подрядных организаций. "Вопросы обеспечения их деятельности, в том числе по соблюдению предписаний надзорных органов в текущей эпидемиологической обстановке, находятся исключительно в компетенции руководства этих организаций", - заявили в службе.



Между тем, как заявлял сегодня на брифинге глава Якутии Айсен Николаев, результаты тестов на коронавирус у вахтовиков Чаянды гораздо лучше прогнозов, общий процент инфицированных на нефтегазоконденсатном месторождении далек даже от 10%. Как отметил глава региона, которого цитируют РИА "Новости", ситуация на Чаяндинском месторождении полностью под контролем. "Сейчас уже, по состоянию на вчерашний вечер, вывезено свыше 1300 человек с месторождения. Анализы сейчас завершаются, их обработка в Москве... Их результаты гораздо лучше всех тех прогнозов, которые выдавались. Речь о количестве больных будет ограничиваться несколькими сотнями, и процент далек даже от 10% инфицированных. У порядка 95% тех, у кого анализ положительный, болезнь проходит абсолютно бессимптомно. На самом месторождении тяжелых заболевших нет, они все вывезены в медучреждения..." - сказал Николаев. На месторождении "Газпрома", с которого по "Силе Сибири" газ идет в Китай, бунтуют рабочие

На Чаяндинском месторождении произошла самая крупная вспышка коронавируса в России. 27 апреля **рабочие-вахтовики** устроили стихийный **митинг**, требуя принять меры по защите от COVID-19, сообщала "ТайгаПост". По данным издания, на сход вышли около тысячи человек, по другим оценкам - несколько сотен. Как напоминают РИА "Новости", в вахтовых поселках месторождения введен карантин.

По данным "Сноба", 30 апреля по поручению вице-премьера Татьяны Голиковой на территории месторождения развернули мобильный госпиталь.

В Курганской области действуют режимы повышенной готовности и самоизоляции в связи с пандемией коронавируса. По последним данным, в регионе выявлен 71 случай инфицирования. Временно приостановлены авиасообщение с Москвой, межрегиональные перевозки, на трассах стоят патрули, которые пускают в регион только жителей с местной пропиской, дальнобойщиков и транзитников. Ранее власти не стали забирать тех жителей региона, кто прибыл эвакуационными рейсами из-за границы: четыре человека сейчас находятся в обсерваторе в Свердловской области, еще три - в Сургуте в ХМАО.

http://www.znak.com/2020-05-07/kurganskie_vahtoviki_okazavshiesya_v_epicentre_vspышki_covid_19_v_yakutii_prosyat_vlasti_zabrat_ih

СОКРАЩЕНИЯ

08.05.2020

Строительные компании сокращают фонд оплаты труда, а не персонал

Согласно исследованию консалтинговой компании Kontakt InterSearch Russia, менее 10% игроков сегмента недвижимости провели или планируют провести сокращение персонала. При этом на уменьшение зарплат решились 48% компаний сегмента жилой недвижимости и 59% игроков рынка коммерческой недвижимости.

В числе других методов оптимизации - перевод **сотрудников на сокращенную рабочую неделю** (43% компаний жилого сегмента и 35% компаний коммерческого сегмента) и отправка в **неоплачиваемые отпуска** (19% и 18% соответственно). При этом свыше 50% компаний сферы жилой недвижимости и около 29% компаний коммерческой индустрии продолжают подбирать работников дистанционно, а 46% и 59% (жилой и коммерческий сегмент соответственно) приостановили процесс найма.

Основными проблемами перехода на удаленный формат работы компании назвали снижение эффективности работы сотрудников (59% - жилой сегмент, 35% - коммерческий сегмент), неготовность руководителей управлять командой дистанционно (41% и 47% соответственно), а также отсутствие у сотрудников необходимого уровня самоорганизации (35% и 45%).



Более половины опрошенных компаний ограничиваются коммуникациями в чатах и информационными рассылками в качестве инструментов командообразования. 47% работодателей сферы коммерческой недвижимости устраивают совещания на всю компанию, а 35% организовывают неформальные онлайн-встречи. 43% работодателей сегмента жилой недвижимости проводят регулярные обращения руководства и управляют активностями на корпоративном портале. Специальные спортивные или well-being программы есть у 46% работодателей жилого сегмента и 38% компаний коммерческой индустрии. Тематические мастер-классы для сотрудников и их детей делают в среднем 20% игроков.

Около 9% работодателей жилого сегмента и 24% представителей коммерческого сегмента заявили, что готовы оставить сотрудников «на удаленке» после завершения карантина. При этом около половины компаний сказали, что будут решать этот вопрос в индивидуальном порядке. Из функций, которые останутся в дистанционном формате, компании называли ИТ поддержку, юридические задачи, ИТ разработку, маркетинг, бухгалтерию.

Кадровое делопроизводство (36% респондентов), подбор персонала (24%) и обучение (17%) были отнесены к задачам, которые компании готовы отдать на аутсорсинг.

Опрос проводился компанией Kontakt InterSearch Russia в конце апреля среди 63 компаний сегмента строительства и недвижимости.

<http://rossk.ru/news/Тенденции/stroitelnye-kompanii-sokrashchayut-fond-oplaty-tru/>

07.05.2020

Коллектив развлекательного комплекса в Челябинске ушел в отпуск. Без зарплаты

Сотрудников комплекса "Мегаполис", одного из крупнейших в Челябинске учреждений сферы развлечений, отправили в отпуск на 62 дня без сохранения зарплаты. Об этом сотрудники рассказали URA.RU. Работа всех ТРК в области была приостановлена из-за коронавируса с 30 марта.

"Я работаю официально. 18 апреля нам выдали зарплату за март месяц по пять тысяч рублей и 26 марта был аванс 4300, - рассказала URA.RU одна из сотрудниц. - В начале апреля нам всем сказали писать заявления на отпуск без содержания до 8 июня. Кто не хотел писать, предложили уволиться. Я одна воспитываю ребенка и помочь ждать неоткуда. Теперь сидим без денег".

"У нас работает более десятка фирм обслуживающих ТРК, надо разбираться, о какой именно фирме идет речь. Плюс арендаторы, - заявил URA.RU директор ТРК Александр Одольский. - В каждой из них решали вопросы на время карантина по своему. Если у кого-то есть жалобы, пусть пишут в **трудовую инспекцию**".

"Такая картина типична для многих ТРК, - рассказал URA.RU директор одного из развлекательных комплексов. - Бизнес в предбанкротном состоянии, зарплату за простой платить нечем, доходов нет".

Во время карантина URA.RU запустило сервис "Настучи на работодателя!" На специальной странице сайта можно анонимно пожаловаться на несправедливое отношение к сотрудникам во время эпидемии коронавируса.

<https://m.ura.news/news/1052430783>

07.05.2020

КамАЗ вернул на рабочие места только две трети сотрудников

После возобновления производства в апреле на рабочие места вернулось 70-71% сотрудников КамАЗа, остальные работают удаленно, заявил заместитель генерального директора по персоналу и организационному развитию компании Александр Ушенин, 7 мая сообщает пресс-служба компании.



Сообщается, что порядка 1100 человек продолжают выполнять свои трудовые обязанности из дома за счет удаленного доступа к серверу предприятия. В компании подчеркнули, что таким образом удалось **сократить** количество контактов между **сотрудниками** при сохранении выполняемых работ.

«Стали активнее использовать Skype для бизнеса, а также платформу Zoom - сервис для проведения видеоконференций, онлайн-встреч и дистанционного обучения. Обмениваемся информацией по электронной почте и WhatsApp. Эта ситуация позволила отточить мастерство в использовании современных средств связи» - сообщил представитель компании.

Также Ушенин отметил, что компания сохранила соцпакет, который, в силу невозможности проведения массовых культурных мероприятий, будет перераспределен на поддержку молодых работников, отдых детей в оздоровительных лагерях и санаторно-курортное лечение.

Напомним, 30 апреля «Лаборатория Касперского» сообщила о всплеске кибератак на **российские** компании в апреле. По данным специалистов, за месяц было совершено 18 миллионов атак по протоколу удаленного доступа, что в 4-5 раз больше, чем в январе или феврале.

Эксперты кибербезопасности полагают, что число атак не сократится в ближайшее время, а в особой зоне риска находятся не только сервисы совместной работы, но и инфраструктура удаленного доступа.

<https://rossaprimavera.ru/news/f5b364ba>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.05.2020

Профсоюз трудящихся мигрантов о решении открыть стройки: На объектах невозможно гарантировать соблюдение социальной дистанции

С 12 мая в Москве заработают стройки и промышленные предприятия, которые были временно приостановлены из-за угрозы распространения коронавируса. Основная часть занятых на московских стройках - **трудовые мигранты**. Председатель центрального комитета профсоюза трудящихся мигрантов Ренат Каримов рассказал The Insider, что общее число рабочих на стройках может достигать сотни тысяч людей, что, конечно связано с риском дальнейшего распространения болезни, однако в нынешней ситуации другого выхода нет, поскольку все эти люди уже больше месяца остаются без работы, а многие из них до сих пор не получили деньги, заработанные до пандемии.

Я могу предположить, что для рабочих нахождение на стройках более опасно, чем сейчас, когда они находятся в съемных квартирах с постоянными контактами и не выходят за пределы своего проживания. Как будет на стройке? Тот, кто хотя бы раз был на стройке понимает, что требования соблюдения социальной дистанции в метр, полтора, два метра невозможно обеспечить. Главное требование на стройке - это техника безопасности. Если эти два требования приходят в противоречие, то технику безопасности нужно соблюдать в первую очередь.

Безусловно, будет какое-то количество заболеваний. Мы очень надеемся, что это не будет носить взрывной характер. Многое зависит от руководства строительных компаний, например, доставка своих работников на строительный объект. Если это доставка из одного общежития и на одну строительную площадку, то можно предположить, что это не так опасно, потому что это люди, которые вместе проживают и работают, здесь нет новых контактов.

Другое дело, что на стройке они встречаются с прорабом, мастером, начальником участка, которые не живут с ними в общежитии и могут быть носителями инфекции. Тогда они дружно подхватят инфекцию.



Сейчас это вынужденная мера. Болезнь болезнью, а голод голодом. Сколько нужно находиться в этом режиме изоляции? До прихода вакцины? Кто-то говорит, что вакцина будет зимой, а кто-то говорит - следующим летом. Терапии этого вируса нет. Должен появиться коллективный иммунитет после того, как половина популяции переболеет. Как нам сказал сегодня мэр Москвы Собянин, переболело 2-2,5% москвичей». Это далеко не половина.

На стройках Москвы сейчас работают десятки тысяч мигрантов. Может быть, сто-двести тысяч иностранных работников заняты в строительном секторе. С началом самоизоляции никто не уехал домой, в основном все они остались здесь. Кто-то попытался уехать еще до объявления режима повышенной готовности, но как только этот режим объявили, были закрыты границы. Среди тех мигрантов, кого мы опрашиваем, 20-25% хотели бы уехать, когда снимут карантин и откроют границы. Они не будут искать здесь работу, а купят билеты и уедут к себе на родину. Это очень эмпирическая оценка, но даже если будет так, то нам нужно быть готовыми к тому, чтобы обеспечить этих людей возможностью выехать.

В Москве 20% от одного миллиона мигрантов - это 200 тысяч человек. Можно себе представить сколько надо самолетов, поездов и автобусов для того, чтобы эти люди уехали.

Говорить о нарушениях прав мигрантов или какой-то дискриминации во время самоизоляции я не могу, в наш профсоюз никаких жалоб и обращений не поступало. Старые, закоренелые проблемы, когда люди работают и не получают заработную плату, никуда не делись. Единственное - люди сейчас перестали работать, но по-прежнему ждут невыплаченную заработную плату.

<https://theins.ru/news/218200>

Т.А. ГОЛИКОВА

08.05.2020

Голикова рекомендует проработать поддержку сотрудников соцорганизаций на фоне коронавируса
Вице-премьер России Татьяна Голикова рекомендовала региональным властям рассмотреть возможность дополнительной материальной поддержки сотрудников организаций соцобслуживания стационарного типа, работающих с больными коронавирусом, следует из протокола заседания совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

"Рассмотреть возможность дополнительной материальной поддержки сотрудников организаций социального обслуживания, работающих с положительно диагностированными на COVID-19 получателями социальных услуг", - говорится в документе .

Региональным властям также рекомендовано организовать обучение всех соцсотрудников использованию средств индивидуальной защиты и обеспечить ими выездные службы паллиативной помощи, а также организации соцобслуживания.

Кроме того, Голикова рекомендовала регионам проработать меры дополнительного финансового стимулирования соцработников, а также персонала, работающего с повышенной нагрузкой с тяжелой категорий инвалидов в стационарах.

Региональным властям также рекомендуется рассмотреть возможность использования ресурсов частных организаций соцобслуживания, гостиниц и пансионатов для временного расселения части проживающих в организациях соцобслуживания.

Согласно документу, в таких организациях рекомендуется использовать вахтовый метод работы, а также обеспечить контроль за смертностью и госпитализациями.



<https://ria.ru/20200508/1571134751.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.05.2020

Минтруд: новые нормы регулирования удалённой работы нужно обсудить с профсоюзами и работодателями

Введение новых законодательных норм регулирования **труда** на удаленной работе необходимо обсудить и проработать с профсоюзами и работодателями. Об этом сообщили в пресс-службе **Минтруда**, передает ТАСС.

В министерстве уверены, что по мере распространения удаленной формы занятости требуется более четкое законодательное регулирование вопросов организации **труда**. «При этом введение новых законодательных норм требует тщательного обсуждения и проработки с профсоюзами и работодателями. И этот вопрос уже поднимался **Минтрудом**, в том числе на трехсторонних встречах с социальными партнерами - профсоюзами и работодателями», - говорится в сообщении ведомства.

Отмечается, что в настоящее время организация рабочего дня, в том числе, обеспечение необходимыми для осуществления трудовой деятельности техническими средствами и другие вопросы, связанные с «удалёнкой», решаются на уровне работника и работодателя.

Ранее первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев заявил, что в **Госдуме** готовят **законопроект** об удаленной работе - его планируют принять в весеннюю сессию. Однако, прежде чем внести документ в палату, его необходимо обсудить с профсоюзами и работодателями, считает он.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-novye-normy-regulirovaniya-truda-na-udalyonke-neobkhodimo-obsudit-s-profsoyuzami-i-rabotodatelyami.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.05.2020

Роструд назвал пятерку лидирующих по числу новых вакансий сфер

Самыми востребованными специалистами в условиях пандемии коронавируса являются сотрудники из сферы производства, строительства и здравоохранения. Такие данные назвал Роструд на своем сайте.

Уточняется, что за прошлую неделю на портале «Работа в России» появилось более 160 тысяч новых вакансий. «Мы видим, что работодатели продолжают искать специалистов в самых разных областях. Мониторинг за последнюю неделю показал, что вакансии обновляются и появляются новые», — сказал заместитель главы Роструда Денис Васильев.

Так, в сфере производства было размещено 54 тысячи новых вакансий. Далее идут предложения для работников сферы строительства и ремонта (15 тысяч вакансий), здравоохранения (14,5 тысячи вакансий), транспорта (9,5 тысячи вакансий) и сельского хозяйства (7,8 тысячи вакансий).

Российским производственным и строительным предприятиям чаще всего требуются инженеры, маляры, технологии, слесари, механизаторы и машинисты. В транспортные компании набирают водителей, диспетчеров и механиков; в сельскохозяйственные — трактористов, агрономов и рабочих по уходу за животными. В здравоохранении наиболее востребованы санитарки, медсестры и врачи.



До конца 2024 года в России будет реализован национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости». В общей сложности на него выделят 52,1 миллиарда рублей. Цель проекта — оптимизация процессов предприятий и сокращение их издержек, снижение себестоимости и повышение качества продукции, повышение квалификации сотрудников, обеспечение эффективной занятости, увеличение производительности труда до пяти процентов в год.

<https://lenta.ru/news/2020/05/08/stroitel/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.05.2020

Монтажник сломал позвоночник в ЖК «Новая Кузнецкая»

44-летний монтажник тяжело пострадал на стройплощадке в нижегородском микрорайоне «Новая Кузнецкая». Об этом сообщает **Госинспекция труда** в Нижегородской области.

Известно, что 5 мая рабочие ООО «Комплексные Инженерные Решения» занимались строительством теплосети у дома №28. В это время автокран завалился набок, а груз сместился и травмировал одного из сотрудников — монтажника наружных трубопроводов.

В результате мужчина был госпитализирован с переломом позвоночника и черепно-мозговой травмой. Представительство Роструда в регионе уже приступило к расследованию несчастного случая. Сейчас эксперты опрашивают очевидцев и устанавливают причины трагедии.

«По результатам расследования будут приняты меры инспекторского реагирования», — говорится в сообщении надзорного ведомства.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/209283/>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

07.05.2020

В Зауралье по инициативе президента Путина разработан закон о самозанятых

В Курганской области для самозанятых с 1 июля этого года вводят специальный налоговый режим - так называемый закон о самозанятых. Специальный налоговый режим в качестве эксперимента внедрили с 2018 года в некоторых регионах, Зауралье раньше в этом проекте не участвовало.

Инициатива принадлежит президенту России Владимиру Путину - именно глава государства, заботясь о самозанятых, подписал закон, согласно которому с 1 января этого года был введен налог для самозанятых в 19 регионах-донорах и регионах с городами-миллионниками. На совещании с Путиным по ситуации с коронавирусом 6 мая глава Минтруда Антон Котяков рассказал, что в России сейчас зарегистрировано 1,2 млн безработных, из них более 735 тыс. прибавилось за два последних месяца.

Еще в 2016 году, когда инициативы только разрабатывались, Путин заявлял, что каждый, кто честно трудится в своем бизнесе или как наемный работник, должен чувствовать, что государство, общество на его стороне.

«Справедливость не в уравниловке, а в расширении свободы, в создании условий для труда, которые приносят уважение, достаток и успех. И наоборот - несправедливо все то, что ограничивает возможности», - отмечал глава государства.



С 1 января 2018 года в четырех субъектах России - Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях специальный налоговый режим для самозанятых был введен как пилотный проект. С 1 января этого года, как упоминалось выше, он был введен еще в 19 регионах - в Санкт-Петербурге, в Волгоградской, Воронежской, Ленинградской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Самарской, Сахалинской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областях, ХМАО, ЯНАО, в Красноярском и Пермском краях, в Ненецком автономном округе и в Башкирии.

В апреле 2020 года было принято решение, что с 1 июля остальные регионы на местном уровне также будут разрабатывать схемы введения этого закона. Как рассказали Накануне.RU в Финансовом управлении Курганской области, налог на профессиональный доход могут применять физические лица без регистрации, в том числе и индивидуальные предприниматели.

Предприниматели Курганской области смогут перейти на режим "Налог на профессиональный доход" также с 1 июля. Размер налоговой ставки - льготный. Для тех, кто получает доходы от физлиц - 4%, для тех, кто получает доходы от юрлиц - 6%. При этом самозанятые не будут платить страховые взносы. Норматив распределения налоговых поступлений следующий: 63% зачисляется в бюджет региона, 37% - в фонд медицинского страхования.

Стоит отметить, что самозанятым может стать любое физическое лицо, которое производит товары либо оказывает услуги, не привлекая наемных работников по трудовым договорам. Самозанятым на новом режиме предоставляется налоговый вычет в размере 10 тыс. руб. в год. Также они освобождены от уплаты фиксированных страховых взносов в медицинские, пенсионные фонды и всех остальных налогов - НДФЛ, НДС. Им не нужно покупать кассу, так как чеки можно выдавать через мобильное приложение "Мой налог", где автоматически формируется декларация о доходах. При этом самозанятый может воспользоваться мерами господдержки, а это более 140 видов услуг центра предпринимательства "Мой бизнес": бесплатная разработка бизнес-плана, заем, обучение и так далее.

Зауральцы также должны понимать, что налог на профессиональный доход - это не дополнительный налог. Это самостоятельный налоговый режим, переход на который является добровольным. Для регистрации в качестве самозанятого достаточно просто зарегистрироваться в мобильном приложении федеральной налоговой службы "Мой налог". Есть, однако, одно "но": при превышении лимита налогового режима и оборота свыше 2,4 млн руб. в год, самозанятый должен будет заплатить и другие налоги. Физлицо - налог на доходы физических лиц, а ИП - налоги по ставкам и правилам других спецрежимов.

Ранее самозанятые регистрировались в других регионах, где закон действовал. Сейчас они смогут благополучно получить регистрацию в Курганской области.

"Регистрация плательщиков НПД возможна без визита в налоговую инспекцию - в мобильном приложении, на сайте ФНС России, через банк или портал Госуслуг", - отметили в ведомстве.

В региональном финуправлении также добавили, что доходы учитываются нарастающим итогом с начала налогового периода (налоговый период - это календарный месяц - прим.). Первый налоговый период - со дня постановки физического лица на учет в налоговом органе. Платить налоги нужно будет не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом по месту ведения деятельности.

По данным УФНС России по Курганской области, ожидаемая легализация плательщиков составит более 10 тыс. единиц, а областной бюджет при этом получит около 15 млн руб. поступлений.

<https://www.nakanune.ru/news/2020/05/07/22572960/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

08.05.2020

Правительство изменило правила назначения пособия по безработице

С июня центры занятости населения начнут запрашивать в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС) и у Министерства внутренних дел (МВД) данные, необходимые для постановки россиян на учёт в качестве безработных.

Если между полученной информацией и сведениями, указанными гражданами в электронном заявлении, выявят противоречия, орган проведёт перерасчёт ранее назначенного пособия. Соответствующее постановление, вносящее изменения во временные правила регистрации граждан в качестве безработных, опубликовано на сайте Правительства 3 мая.

Согласно документу, у ЕГР ЗАГС центры занятости будут получать информацию о госрегистрации рождения детей заявителя у МВД - данные о регистрации гражданина по месту жительства, а также сведения о действительности паспорта гражданина.

"В случае выявления противоречия между сведениями, указанными гражданами в заявлении в электронной форме, и сведениями, полученными из ЕГР ЗАГС, в органах, которые производят государственную регистрацию актов гражданского состояния, и МВД, центры занятости населения с 1 июня 2020 года осуществляют перерасчёт ранее назначенного пособия по безработице на основании данных ЕГР ЗАГС, органов, которые производят государственную регистрацию актов гражданского состояния, и МВД", - говорится в постановлении. Также центры занятости проверят достоверность информации о регистрации заявителя в качестве ИП или самозанятого, сравнивая её с данными на сайте Федеральной налоговой службы.

Временные правила регистрации безработных и осуществления социальных выплат, утверждены 8 апреля и действуют до 31 декабря 2020 года. В соответствии с ними россияне могут подать заявление в электронной форме через систему "Работа в России" либо портал госуслуг.

Парламентская газета

08.05.2020

За оформлением пенсии могут разрешить обращаться через мессенджеры и соцсети

Подать заявление на оформление пенсий и других социальных выплат можно будет через электронную почту, мессенджеры или социальные сети. При этом отдельные документы, например, об образовании, можно будет лишь задекларировать или предоставить копию - госорганы проверят их сами. Законопроект об этом минэкономразвития внесло в правительство.

Конкретные механизмы реализации этой идеи будут проработаны отдельно, сообщили в министерстве. Сейчас готовится соответствующий проект постановления правительства.

В апреле, когда большинство МФЦ были закрыты и число их посетителей резко снизилось, количество обращений через портал госуслуг выросло, но не пропорционально. "Опросы показывают различные причины невозможности получения государственных услуг в электронной форме - от неумения пользоваться интернетом и отсутствия компьютера дома до сложности регистрации и предоставления сведений в системе", - отмечают в минэкономразвития. Поэтому ведомство предлагает присмотреться к другим вариантам дистанционного обслуживания людей.



Многие госуслуги уже сейчас можно получить онлайн. Но часть из них доступны в таком формате лишь на время пандемии.

Так, до 30 июня дистанционно можно оформить пенсию - через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России (ПФР) или портала госуслуг. Так сейчас оформляется большинство пенсий - на основе переданных работодателем данных.

Минтруд сообщает, что многие услуги не только переведены в электронный вид, но по некоторым из них минимизировано количество требуемых сведений и упрощен порядок получения.

Например, с 9 апреля можно без личного присутствия оформить пособие по безработице - достаточно заполнить заявление и резюме на портале "Работа в России". С 15 апреля в проактивном формате оформляется сертификат на материнский капитал: сведения из системы ЗАГСа "подтягиваются" и обрабатываются ПФР, а сертификат автоматически приходит в личный кабинет родителей на портале госуслуг.

Частные пенсионные фонды давно используют дистанционный способ оформления пенсий. "В период самоизоляции спрос на онлайн-услуги пенсионных фондов увеличился более чем вдвое, а суммы онлайн-взносов в отдельные фонды увеличились в 10 раз", - говорит говорит Константин Угрюмов, президент Национальной ассоциации пенсионных фондов.

<https://rg.ru/2020/05/07/za-oformleniem-pensii-mogut-razreshit-obrashchatsia-cherez-socseti.html>

ПРОФСОЮЗЫ

07.05.2020

В ФНПР считают, что безработица в РФ будет расти, пока режим самоизоляции не изменится

Режим самоизоляции, введенный для борьбы с распространением коронавирусной инфекции, сильно бьет по экономике страны, чем дольше он продлится в существующем виде, тем большее число людей останутся без работы, считает заместитель председателя федерации Александр Шершуков.

Ранее глава Минтруда Антон Котяков заявил, что в России безработными зарегистрированы 1 миллион 243 тысячи человек, в том числе 735 тысяч за последние два месяца. Согласно данным Минтруда, на 28 января число безработных в стране составляло 684,2 тысячи человек.

"Цифра большая. Нужно понимать, почему она выросла. Она выросла не только в связи с увеличением количества людей, которые являются безработными, но и в связи с тем, что те люди, которые уже были безработными, пошли оформляться в качестве таковых, то есть легализовываться", - сказал Шершуков.

Он обратил внимание на то, что люди встают на биржу труда, несмотря на то, что пособие по безработице в повышенном виде выплачивается только тем, кто потерял работу с 1 марта, - сейчас людям необходимы даже меньшие деньги, и они ищут способы для получения законных выплат со стороны государства.

"Это (рост безработицы - ред.) зависит от того, как долго продлится режим, который сейчас введен в виде самоизоляции... Потому что в первую очередь мы рассматриваем это как мероприятия, связанные с ограничением эпидемии, но не секрет, что это достаточно сильно бьет по российской экономике. Чем дольше продлится данный режим в том виде, в каком он есть, тем большее количество людей останется без работы. Связь здесь абсолютно железная", - отметил Шершуков.

РИА Новости. Все Новости



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.05.2020

В Москве пожилые могут оформить больничный, если от них потребуют выйти на работу

Работающие жители Москвы старше 65 лет или с тяжелыми хроническими заболеваниями могут оформить больничный лист, если от них потребуют выхода на работу до момента снятия ограничительных мер в связи с коронавирусом. Об этом ТАСС сообщила уполномоченный по правам человека в столице Татьяна Потяева.

"Если человеку больше 65 лет, он может совершенно спокойно взять больничный лист до окончания всех ограничительных мер, как человек находящийся в группе риска. Работодатель даже самостоятельно должен оформить больничный лист и затем, в соответствии с больничным листом и стажем работника, его оплатить", - сказала она.

Омбудсмен добавила, что также сотрудники столичных компаний, которые по возрасту и состоянию здоровья находятся в группе риска, в случае возникновения такого конфликта на работе могут подать письменное обращение в аппарат уполномоченного по правам человека в Москве. С этой проблемой можно обратиться и в столичный штаб по мониторингу и контролю ситуации с коронавирусом, чтобы получить оттуда письменный ответ, который работодатель обязан признать.

"Можно подать на работодателя в суд, но это уже конфликтная ситуация, тогда будет, скорее всего, сложно остаться на работе", - добавила омбудсмен.

С 26 марта москвичи старше 65 лет и граждане, страдающие хроническими заболеваниями (сахарным диабетом, бронхиальной астмой, хронической болезнью почек, онкологическими заболеваниями, а также перенесшие инфаркт или инсульт), обязаны соблюдать домашний режим из-за пандемии коронавирусной инфекции. В случае необходимости доставки продуктов, лекарств, решения других бытовых проблем, они могут позвонить по телефону: +7 (495) 870-45-09. С 29 марта мэр Москвы Сергей Собянин расширил режим самоизоляции на всех жителей столицы.

<https://tass.ru/moskva/8426087>

08.05.2020

Рынок труда РФ адаптируется к карантину за счет сокращения окладов и увеличения отпусков

По данным исследований агентств занятости Kelly Services, «Авито Работа» и «Анкор», в апреле существенная часть компаний в РФ прибегла к сокращению зарплат работников или принуждению их к отпускам. За счет такой адаптации рынка число безработных к началу мая может вырасти только на 250–500 тыс. человек. По данным же Национального агентства развития квалификаций, число вакансий уже сокращается, что вызывает рост конкуренции между соискателями — однако их численность также уменьшается.

Как следует из данных исследования Kelly Services и «Авито Работа», более трети (35%) работников на российском рынке труда не увидели изменений своей занятости в связи с карантином и нерабочими днями в апреле 2020 года. В то же время 32% были вынуждены отправиться в отпуск, 22% попали под сокращения, а еще 22% опасаются их в будущем. Наибольшее количество сотрудников, подвергшихся сокращениям, отмечено во Владивостоке (44%), Москве (29%) и Краснодаре (29%). Еще 20% опрошенных заявили о сокращении количества рабочих часов или отмене премиальной части оклада.



На фоне таких изменений занятости большинство респондентов (68%) сообщили и о снижении уровня своих доходов. Наибольшее падение уровня дохода отмечают работники сферы развлечений, туризма и услуг. При этом в целом по рынку до трети (29%) занятых сохранили прежний уровень дохода, а 2% заявили, что их доходы увеличились с момента начала эпидемии — в первую очередь это касается занятых в госуправлении, нефтегазовой, энергетической и химической промышленности, сельском хозяйстве, медицине и фармацевтике. Что касается непосредственно рабочей нагрузки, то почти половина (45%) опрошенных отметили, что с началом эпидемии коронавируса объем их работы сократился. Еще 22% респондентов работают в обычном режиме, а 7% отметили, что их рабочая нагрузка выросла. Также значительная часть респондентов указала на то, что изменилось и содержание их обязанностей — полностью (33%) или частично (31%).

В розничной торговле, как следует из данных рекрутинговой компании «Анкор», картина несколько иная. Так, большинство компаний продуктовой розницы и торговли товарами для дома сообщают об отсутствии у них незадействованных сотрудников, признавая, впрочем, что у них есть неработающие сотрудники с сохраненной зарплатой (14% и 17% соответственно). У продавцов одежды и иной непродуктовой розницы ситуация складывается хуже — у первых с понижением зарплаты не работает 71% сотрудников, у вторых 43%. При этом 21% компаний сектора в целом сообщили, что активно нанимают сотрудников.

Это, впрочем, не меняет тренда на снижение числа вакансий, если судить по данным двух крупнейших рекрутинговых сайтов — HeadHunter и SuperJob, следует из исследования Национального агентства развития квалификаций. Так, в апреле этого года число опубликованных на них вакансий сократилось на 48% и на 33%. Хотя количество опубликованных резюме также сократилось — на 26% и 30%, конкуренция соискателей за рабочие места все-таки выросла: на одну новую вакансию приходится 2,89 резюме против 2,25 в феврале.

Как представители разных профессий осваивают онлайн-форматы

За счет адаптации к кризису с помощью снижения зарплат и принуждения к отпускам бизнес может избежать существенных увольнений сотрудников. Это пока косвенно подтверждают данные о числе зарегистрированных безработных. Число уволенных после 1 марта, как в четверг заявил глава Минтруда Антон Котяков, которые обратились в государственные службы занятости, составляет около 208 тыс. человек. Как показывает статистика Росстата, число безработных обычно в разы отличается от числа вставших на учет на бирже труда — последние составляют около 25% всех безработных. Впрочем, доля обратившихся в службы занятости растет за счет увеличения пособия по безработице — по данным Минтруда, за них обратились около 500 тыс. человек, уволенных до 1 марта, но не встававших на учет. Если доля таковых в числе общих безработных выросла хотя бы до 50%, то по итогам марта—апреля уровень безработицы не превысит 5% трудоспособного населения.

<https://www.kommersant.ru/doc/4340417>

08.05.2020

Госслужащих предлагают увольнять за хамство в отношении граждан

У нанимателей государственных и муниципальных служащих может появиться право расторгнуть с ними контракт за совершение проступков, которые порочат честь этих служащих. Соответствующий законопроект Госдума планирует рассмотреть в первом чтении на одном из пленарных заседаний весенней сессии.



Авторами инициативы выступили депутаты Верховного хурала Республики Тыва. Изменения они предлагают внести в законы «О государственной гражданской службе РФ» и «О муниципальной службе в РФ». Авторы инициативы также считают необходимым предусмотреть наложение дисциплинарных взысканий за совершение такого проступка. Это может быть замечание, выговор, предупреждение о неполном служебном соответствии или увольнение со службы.

Типовой кодекс этики и служебного поведения государственных и муниципальных служащих РФ предполагает, что они обязаны соблюдать нормы служебной и профессиональной этики, а также правила делового поведения. В частности, служащие должны проявлять корректность и внимательность в обращении с гражданами и должностными лицами, воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении должностных обязанностей, избегать конфликтов, которые могут нанести ущерб репутации или авторитету госоргана, а также воздерживаться от любого вида высказываний и действий дискриминационного характера.

Однако реального механизма ответственности за такие действия сегодня нет. При этом в законодательстве есть нормы, которые позволяют уволить некоторых госслужащих за совершение порочащих их честь поступков — например, сотрудников Следственного комитета или прокуратуры.

В январе 2020 года Президент Владимир Путин, комментируя на встрече с общественностью идею принять закон о противодействии хамству чиновников, выразил мнение, что наказание для них должно быть строже, чем для обычных граждан.

Ранее, в декабре 2019 года спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко на пресс-конференции по итогам осенней сессии выразила мнение, что госслужащих, допустивших оскорбление граждан, нужно увольнять, но не следует вводить какие-либо дополнительные законодательные нормы об ответственности за это, поскольку действующих мер достаточно.

<https://www.pnp.ru/social/gossluzhashhikh-predlagayut-uvolnyat-za-khamstvo-v-otnoshenii-grazhdan.html>

08.05.2020

Кабмин предлагает автоматически продлевать лицензии в сфере туризма и такси

Перечень сфер деятельности, где возможно автоматическое продление свидетельств и разрешений, предлагают расширить, в том числе за счет сферы туризма и такси. Такие нормы содержатся в правительственном **законопроекте**, внесенном в **Госдуму** 7 мая.

Документ предлагает распространить принцип «лицензия автоматом» на продление разрешений на деятельность такси, свидетельств о классификации гостиниц, пляжей, горнолыжных трасс, аттестатов об аккредитации организаций, занимающихся классификацией гостиниц, горнолыжных трасс, пляжей.

Также предлагается автоматически продлевать разрешения в области охраны окружающей среды, а также на водопользование, временное подключение объекта теплоснабжения и теплопотребляющей установки к системе теплоснабжения; аккредитации организаций, оказывающих услуги в сфере охраны труда.

Кроме того, **кабмин** предлагает установить особенности проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в форме очного иочно-заочного голосования, в том числе, чтобы исключить физический контакт между гражданами.

Предлагается до 1 января 2021 года приостановить действие нормы **закона** о госрегулировании производства и оборота алкоголя, определяющей перечень документов, которые организации должны предоставить для приобретения федеральных специальных марок или акцизных марок.



Помимо этого, Правительству предлагается дать право устанавливать в случае угрозы или возникновения ЧС особые условия возврата денежных средств потребителям за отмененные бронирования в отелях. Проектом предусмотрено наделение **кабмина** полномочием определять особенности оказания медицинской помощи, в том числе с применением телемедицинских технологий, в условиях ЧС или при угрозе эпидемии.

Законопроект разработан в целях **принятия** дополнительных мер по обеспечению устойчивого развития и поддержки отдельных отраслей экономики в связи с распространением COVID-19.

<https://www.pnp.ru/economics/kabmin-predlagaet-avtomaticheski-prodlevat-licenziu-v-sfere-turizma-i-taksi.html>

07.05.2020

Федеральным госучреждениям разрешат выплачивать зарплаты за счет субсидий

Федеральным бюджетным и автономным учреждениям из наиболее пострадавших отраслей экономики предложили разрешить в период приостановления деятельности из-за распространения коронавируса платить зарплаты и налоги в том числе за счет субсидии на финансовое обеспечение по госконтракту. Соответствующее постановление правительства разработало Министерство финансов РФ.

«Разрешить в 2020 году федеральным бюджетным и автономным учреждениям, осуществляющим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, перечень которых утверждается **правительством РФ**, осуществлять в период приостановления их деятельности () расходы по оплате **труда** работников учреждений в целях обеспечения уровня оплаты **труда**, установленного трудовым **законодательством** РФ, налогов и сборов, страховых взносов, установленных **законодательством** РФ, и расходов, связанных с оплатой коммунальных услуг и содержанием имущества, в том числе за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности учреждения () не зависимо от объема оказанных ими государственных услуг», - говорится в документе.

Отмечается, что документ разработан во исполнение поручения вице-премьера Татьяны **Голиковой** в связи с приостановлением деятельности отдельных федеральных государственных учреждений из-за распространения коронавирусной инфекции.

<https://www.pnp.ru/economics/federalnym-gosuchrezhdeniyam-razreshat-vyplachivat-zarplaty-za-schet-subsidiy.html>